

北京城市副中心报



2024年5月16日 星期四 农历甲辰年四月初九 今日四版



北京日报客户端 融汇副中心客户端

副中心有我

沉甸甸的承诺 八页纸的对话

以后有事，您还来找我

在通州区北苑街道后南仓社区发生的一件事儿必须要说说——一位70多岁的聋哑老人家里漏水造成墙壁发霉，他找到居委会后，社区网格员白云朋入户协助解决了问题。其实这不是啥新鲜事儿了，可令人感动的是，白云朋在帮助老人修漏水房子时，那满满8页纸的“对话”，不仅写满了当时一问一答情况说明和如何维修，也写满了社区工作人员的耐心与负责。

那天一早，后南仓社区第一网格员白云朋接到一位热心群众电话反映，说是小区一位聋哑老人因家中墙壁发霉，在寻找原装修公司却没给解决后特别伤心，白云朋马上来到老人家中，发现墙壁发霉处前面是一排定制橱柜，柜子内侧也出现了严重发霉现象。白云朋初步判断漏水点应该在墙体上方，但水管全都嵌在墙体里边，无法判断具体漏水点。

此时，聋哑老人的听说问题给双方交流带来了很大的困难。“我把所有发霉的情况、漏水的原因、顾虑的问题等都写下来，一点一点跟老人说清楚。”为解决困难，白云朋在纸上一字一句地与老人“对话”，说明问题原因、商量解决方案，看似简单的交流

在此时也显得有些费劲，只是说清楚问题情况就用了半个小时的时间，写了近8页纸。

了解了具体情况，接下来就是找漏水点了。经沟通交流，白云朋决定由社区主动联系房屋产权单位上门查看；另外也找到了维修施工单位，入户上门寻找漏点。第二天一大早，社区、物业、产权单位、施工单位四方齐聚老人家中，在得到老人同意后，通过拆卸橱柜、凿开墙体找到了准确的漏水原因，并对损坏的管道接口进行了更换处理。

白云朋始终在手机上看维修过程。考虑到水管在使用过程中两端接口处会有磨损，白云朋担心不久漏水发霉的情况会再次出现。他立即通过微信与施工单位“线上”沟通，“只有解决接口磨损，水管漏水问题才有后顾之忧。”最后，白云朋才真正放下心来。

问题解决后，老人特地带着锦旗来到社区，“你热情积极帮助我，平时你一定就是这样。”一句话，让社区网格员为民解忧的真心与真情跃然纸上。白云朋也再次写下了对老人的坚定承诺，“以后有事，您就来社区找我！”

本报记者 冯维静 通讯员 何诗琪

城市副中心政务服务一体化办事大厅在三河揭牌运行

通州和北三县政务服务一体化达成

本报讯(记者 池阳)昨日，北京城市副中心政务服务一体化办事大厅在三河市政务服务燕郊中心正式揭牌运行。

走进三河市政务服务燕郊中心，可以看到“副中心事儿这里办”的提示标语，市民在这里可以使用位于中心1层的自助服务终端，在线扫描上传文件，城市副中心的小客车指标、公司变更登记、公司注销登记、医师执业注册、道路货物运输、个人就业登记、社保医保、不动产等事项可直接在三河办理。同时，三河市民也可在副中心办理三河的相关事项。

北京市和三河市关系密切，三河到北京的通勤人员多、北京产业链相关企业密集，是“区域通办”的重点区域。办事大厅的运行有利于两地的一体化办事，简化办事流程，为市民生活提供便利。

今年是通州区与北三县一体化高质量发展示范区建设迈出坚实步伐的关键一年。副中心为实现让企业群众在北三县获得无差别服务，

通过“云窗口”，打破信息壁垒和区域限制，将政务服务延伸到廊坊北三县，构建起政务服务跨区域合作新格局。

去年6月，第一家北京城市副中心政务服务一体化办事大厅在大厂回族自治县试点运行。在廊坊市政府的大力支持下，相关经验做法在香河、三河全面推广。今年4月，香河县办事大厅也已启用。三河市办事大厅的揭牌，完善了北三县办事大厅覆盖区域。至此，分属北三县的3家办事大厅均已运行，标志着北京政务服务完成北三县全域覆盖，有了办事大厅，企业和群众可以在通州区及北三县更便捷地异地办事。

北京城市副中心政务服务中心一体化办事大厅的建设源于2023年副中心管委会、通州区政府与廊坊市政府共同签订的“区域通办”2.0框架协议，协议旨在2021年签订的《政务服务“区域通办”联动机制框架协议》(即1.0版协议)基础上，通过扩展通办范围，将北京市、

通州区进驻副中心政务服务服务中心的3400余项政务服务事项，以及通州区镇、街级160余项民生类服务事项全部纳入通办范围。同时，廊坊北三县也推出了294项高频涉企经营事项，实现更多事项跨区域联动办理。

城市副中心党工委管委会相关负责人介绍，北京城市副中心政务服务中心一体化办事大厅在北三县实现全覆盖，有助于解决企业群众密切相关的异地办事需求。通过办事大厅向通州及北三县四地提供“同质、同效、同标”的服务，进一步加强了城市副中心与北三县政务服务的深度融合。

未来，副中心将继续完善办事大厅线上互动和联动办理机制，持续扩大通办事项范围，推动区级更多事项“同事同标”，厅内事项“无差别”跨省办理，三地双厅融合、多厅融合，为企业、群众提供更加优质、暖心的服务，携手打造京津冀政务服务协同发展新样板。

49座白白胖胖 大粮仓真可人

本报讯(记者 王倚剑)通州区第四次全国文物普查调查队首战告捷，在宋庄镇宋庄村走访调查中发现新文物线索，“战利品”就是49座白白胖胖的大粮仓。

跟着三位年逾八十的村内老人，文物调查队来到现场，原来，1953年前后，宋庄村建设了一座粮库，粮库内有粮仓49座，均为圆柱形建筑，规模较大，目前保存完好。调查队在实地察看确定了规模和现状，并进行记录。

记者了解到，本轮调查走访以宋庄镇47个村落为试点，采用先征集线索，再现场调查走访、审核认定的工作模式，未来将复制到全区400余个村落的普查中。调查以口述方式展开，以录音录像等形式对各村、社区熟悉本地历史文化的老人、烈属、村书记等进行采访，最大程度收集有价值的文物线索，深入发掘村落红色历史、运河历史、特色文化，并将采集的信息整理为口述史，形成记录。

记者 唐建/摄

发现·副中心之美



来者们这儿吃口鲜灵的

副中心几十个优特新蔬菜即将上市

本报记者 田兆玉 通讯员 王新龙 刘睿韬

黄瓜里的“白富强”、连皮都甜的西红柿、五颜六色的生菜……记者从区农业(种植)技术推广中心了解到，通过示范推广引进的黄瓜、番茄、辣椒等几十个绿色优质的蔬菜品种，即将大量上市，欢迎大家来通州吃口鲜的。

十八种生菜口味儿都不一样

上午九点，在位于家务永盛园农业技术推广中心的生菜试验田内，一块块红绿相间的生菜地如同一张张巨大的地毯，很是壮观。走进田间，一颗颗饱满的生菜密密匝匝、挨挨挤挤地铺满了菜畦，青翠欲滴，通州区农业(种植)技术推广中心蔬菜室主任王黎明正跟着园区负责人李茂峰查看着新品种生菜的生长情况。

王黎明表示：“生菜的种类很多，品种

丰富，市民对它也有各种各样的需求，我们已经连续几年与园区合作，进行优质新品种的示范，今年在该园区示范种植了18个不同品种的生菜，将筛选出品质优良、产量兼顾、抗病性强、适合在通州区种植的生菜品种进行示范推广。考虑到近年来，市民对于深色蔬菜的接受度越来越高，我们这次也示范了多个紫色品种。”

位于通州区于家务回族乡西堡村的北京永盛园农业种植中心是全市首家生菜专业育苗基地，目前基质搅拌、装盘、压穴、播种等各个育苗环节均已实现机械化，年育苗量达2000万株。基地在自育自用的同时，也为周边生产主体提供种苗服务。据李茂峰介绍，这批试种的生菜今年2月10日进行育苗，3月15日进行定植，将在5月底开始收获。

“我们园区进行蔬菜新品种示范已经十年多了，目前生菜就已经筛选出三个优质的品种，共在通州推广千余亩。”李茂峰表示，品种筛选示范是个非常复杂的过程，接下来园区还将继续在夏秋冬三季进行示范，筛选出每个品种最适合的生长季节。

黄瓜西红柿老北京的味道

位于潮县镇的圆梦缘农业专业合作社的蔬菜温室里，白富强黄瓜已经开始结果，一根根瓜色亮白、皮薄清脆的黄瓜害羞地躲在茂密的枝叶之下。与普通黄瓜不同，这种黄瓜呈黄白色，刚刚长出来的果实则是浅绿带着白色的。

据了解，白富强黄瓜是高档水果黄瓜，它心腔小，清爽脆甜，口感极佳。平均瓜长

18-20厘米，瓜色亮白，皮薄，小瘤稀刺有光泽，中熟，强雌，每节1-2瓜，耐低温、弱光，适合保护地秋冬或冬春茬栽培。

在大棚的另一边，新品种光鲜101西红柿已经完全成熟可以采摘了。摘下一颗品尝，区别于近年来西红柿越来越甜的趋势，刚刚入口则是酸甜味，吃到最后越来越甜，满满儿时西红柿的味道。

园区负责人李少华介绍，这些瓜果好吃的秘诀除了新品种还有新技术。在大棚里仔细闻，空气中弥漫着淡淡的酸味。“我们园区所有的蔬菜都试用了新型富硒农用酵素，这项技术种植出的蔬菜瓜果，品质大大提高，既安全无农残，又富含功能元素。棚里采摘的西红柿、芹菜等，不用清洗直接吃，口感清爽，香甜可口。”李少华表示，这种酵素已在东北、陕西等地广泛应用，但在北京仍处于推广阶段。

